(). 84672 N 1 L\ ) a2
Aufgabe 33 |Y=10)= i baw, |y =1(x)= 84672 | hauly =f(x) = 84672(x* +432
b fi(x) = 846721 (- 1)(x? + 432 x2x bz fi(x) = 84672+ (- 2x)1——
' (x? + 432f
_ -169344x _ -2X
oo, |1H0)= [« + 432 |baw. (ir spater nizich) filx)= (x2 +432) (%)) pieemagEmng
_ _(_ ap) 84672 84672 84672 _ -
>ye=fbe) By =1(-30) (C36f+432 1296+432 1728 o © P(=36/49
> Vo = f(x b _ _ 84672 84672 _ 84672 _ 284
Yo=fxo) Vo =1(24) 242 + 432 576 + 432 1008 84 b
. 5= _2600 , 2120 & 7 0 v _
> gro: PQ-g35I+ZJ [ TE P: P (gpq : 7X -12y = -840
. . 84672 12096
= | ] : - -~ =_ - 7 =
P gro N Gr = {P(sic!), Q(sic!), R}: [7x 12xx2 + 233 840 bzw.  |x ‘143 120
bzw. x1(x? + 432)-12112096 = (- 120):(x* + 432)
bzw. X3+ 432x — 145152 + 120-(x2 + 432) =0
bzw. Xx3+432x — 145152 + 120x2 + 51840 =0
bzw. X3+ 120x2+432x — 93312 =0
HORNER-Schema:
1 120 432 93312
x1=-36 (UP) |1 84 -2592 0
x2=24(UQ) |1 108 0
B x3+120x2 + 432X — 93312 = (x+36)-(x=24)-(x+108) =0 U X = =36 (sic!)
U x=24(sicll!)
U x =-108
b R(-108[f(-108)), ergo R(-108|7)
> to: y = f(xp) +  (Xp)-(X=Xp), —t(_38)= "2 sa9=_t ,49=4°
pi Yy = f(xp) + ' (xp) (xxp), |ft(x,)=ft(- 36) rog 49 =5, 149=

to :y:49+§X(X+36)

bzw.

ts :24y:49X(24+x+36)




o 84672 41472
= | : = =
> tp N Gt = {P(sic!), P'}: 28 491 (x +60) bzw. o435~ 60
bzw. 41472 =x3 + 432x + 60x2 + 25920
bzw. x3+ 60x2+432x — 15552 =0
HORNER-Schema:
1 60 432 —-15552
x1=-36 (UP) |1 24 432 0
X2 = X1 (Beriihrung!) 1 -12 0
B X3+ 60X2+ 432X — 15552 = (x+36)%(x-12) = 0 U X = 36 (sic!)
U x=-36(sic!!l)
U x=12
(=] P"(12|f(12)), ergo P"(12|147)
- - =48 i ga="1liga-84__
> to: y = kx+d, k = fi(x, ) = ft(24) = Toog 4= 5,84 =4

QTtg P 84=(4)24+d P d=180 P t,:y=-4x+180 bzw. t,:y=(-4):(x - 45)

84672 21168

= icl - 7= == - = = _(x -
> to N Gr={Q(sic!), Q'}: o+ 432 (- 4)x(x - 45) bzw. 7+ 435 (x - 45)
bzw. 21168 + x3 + 432x — 45x2-19440=0
bzw. x3-45x2+432x-1728=0
HORNER-Schema:
1 -45 432 -1728
x=24(UQ) |1 -21 ~72 0
X2 = X1 (Beriihrung!) 1 3 0
(=4 X3 — 45x2 + 432x — 1728 = (x-24)%-(x+3) = 0 U X = 24 (sic!)
U x=24(sicll)
U X=-3

P Q(3f(=3)), ergo Q(-3192)
»  tr  SELBST!

Resultate:  »  ty:y=1x(x+164)

»  "kubische Schnittgleichung” fir to N Gr: X3 + 164x2 + 432x — 606528 = 0

»  R'(52)27)
> Nachweis, dass (auch!) P, Q" und R kollinear liegen:
—— 2-15¢ 8-10 —— & 55 § 2-10 — ;A ,
PtQt = =1 T (R = 1= (- : b PtQt iRt P P R
R Pt PH e B U TR R
liegen kollinear, was zu Uberpriifen war (Alternative: g aufstellen und zeigen, dass R'T geg gilt).



